

А.П. ПЕТРОВ: «РАБОТА ДЛЯ МЕНЯ – ЭТО ОБЩЕНИЕ СО СТУДЕНТАМИ, КОТОРЫЕ ВДОХНОВЛЯЮТ»

Более тридцати лет работает в нашем университете доцент кафедры уголовного права и уголовного процесса, кандидат юридических наук, доцент Анатолий Петрович ПЕТРОВ.

Из них более двадцати лет он возглавлял кафедру.

По словам преподавателя, он всегда знал, что хочет связать свою жизнь именно с правом, потому что законность, справедливость и правосудие для него не просто слова.

Так сложилось, что А.П. Петров рано остался без родителей. Юноша поступил в училище на электрика, работал по полученной специальности на предприятии.

«Мы молодые были, неопытные, поэтому начальство нам постоянно не доплачивало зарплату. Тогда я как бригадир собрал всех ребят и отправился в прокуратуру. К счастью, мне попался хороший человек, который выслушал и помог. В итоге нам выплатили причитающиеся деньги», – вспомнил преподаватель.

Проработал Анатолий Петрович там недолго. Потом была армия, вечерняя школа в Витебске и поступление в Белорусский государственный университет на специальность «Правоведение», который А.П. Петров успешно окончил в 1979 году.

Три года Анатолий Петрович занимал должность судьи Первомайского района, четыре года – члена областного суда, после чего решил сменить сферу деятельности и стал преподавателем.

«Понимаете, судьи каждое рассматриваемое дело «пропускают» через себя, пытаюсь разобраться в мельчайших деталях. Нужно время, чтобы научиться абстрагироваться, воспринимать свою работу просто как работу, а не «приносить» ее каждый вечер домой. Я, к сожалению, так и не смог к этому привыкнуть. Некоторые дела, которые мне в свое время пришлось рассматривать, помню до сих пор. Поэтому я и принял решение уйти в науку», – признался Анатолий Петрович.

Всего спустя два года работы в университете преподаватель успешно защитил кандидатскую диссертацию, в 1995 году ему было присвоено звание доцента.

А.П. Петров издал два учебных пособия под грифом Министерства образования и четыре – в соавторстве. Долгое время он совмещал работу в университете с адвокатской практикой.

«Не могу сказать, что мне нравился только один вид деятельности. Свои достоинства и недостатки есть и в работе судьи, и в работе адвоката, и в работе педагога. Одно могу сказать точно, что человек, который преподает на юрфаке, априори не может быть только теоретиком, студенты гораздо лучше воспринимают материал, когда он подтверждается примерами из личной практики и жизни в целом. Мой опыт, например, мне очень по-



могает как на лекциях, так и на семинарских занятиях», – отметил Анатолий Петрович.

19 июня А.П. Петров отметил свой юбилейный день рождения и ответил на вопросы нашей традиционной анкеты.

Для меня самое главное в жизни – моя семья. Это жена – Галина Владимировна, двое детей – сын, преподаватель юридического факультета нашего университета, и дочь, кандидат медицинских наук, которая живет в Минске, а также пятеро внуков, старший из которых в этом году завершает обучение на факультете математики и информационных технологий ВГУ.

В детстве я мечтал вырасти и стать юристом. Не зря же еще подростком не побоялся пойти в прокуратуру, чтобы защитить свои права.

Мне мешают жить возраст и болезни, а помогают родные и близкие люди.

Работа для меня – это общение со студентами, которые меня вдохновляют. Порой у нас с ними разные взгляды на одни и те же вещи, мы нередко дискулируем и это очень интересно.

Вывести из душевного равновесия меня может жена (смеется). К слову, в следующем году мы отметим 50 лет совместной жизни. Надеюсь, что и правнуков дождемся.

Если бы выиграл миллион, то отдал бы деньги детям и внукам, им нужнее.

Ваш самый большой страх? Мне кажется, самое страшное, что может быть в жизни, это когда родители хоронят своих детей. Не дай бог никому такое.

Мой идеальный выходной – это суббота, я ее еще называю в шутку «банно-рюмочным днем». Я очень люблю баню, даже на своем дачном участке перед тем, как возвести новый дом, построил баню. В субботу у нас собирается вся семья – это и есть счастье.

Какая книга оказала на вас наибольшее влияние? Очень люблю всю прозу Льва Толстого, всегда с удовольствием ее перечитываю. С детства люблю читать книги, жаль, не всегда есть на них время.

По-настоящему счастливым меня делают мирное небо над головой нормальные отношения в семье и на работе.